

# 部級出差京滬 住宿日限1100元

## 司局級等逐步遞減 5月1日起實施

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報道)財政部昨天公佈了調整中央和國家機關差旅住宿標準的通知,按照部級、司局級、其他人員三檔級別對機關工作人員赴內地不同地區公幹的差旅住宿標準進行了細化規定。根據規定,自今年5月1日起,部級官員到京滬出差的住宿標準每天不超1,100元(人民幣,下同),到廣州、深圳不超900元,到重慶、成都等不超800元-900元;而司局級及其他人員則逐步遞減,司局級到京、滬出差每天不超650、600元,其他人員不超500元。

據了解,去年9月30日,財政部也曾印發《關於調整中央和國家機關差旅住宿標準等有關問題的通知》,明確了到各省會城市、直轄市、計劃單列市出差的住宿費上限標準。而此次財政部最新發佈的《中央和國家機關工作人員赴地方差旅住宿標準細則》,則是在去年9月30日版本的基礎上,將差旅住宿標準細化到了地市。

### 部分城市細化到區縣級

根據通知,機關人員赴京滬出差的住宿標準最高,部級、司局級、其他人員到京滬出差,北京最高住宿標準分別為1,100元、650元、500元;上海住宿標準為1,100元、600元、500元,最低的為西北地區的青海省海西州,三檔標準分別為600元、300元、200元。此外,多個省份的住宿標準細化到地市,如廣東省,深圳、廣州、珠海、佛山、東莞、中山、江門七市,部級、司局級、其他人員的標準為900元、550元、450元,其他地區為850元、530元、420元。而有些城市的住宿標準更細化到了區縣級,如天津,去年9月30日版本

規定,部級、司局級、其他人員的標準為800元、480元、380元,新規定,除在寧河區、三檔標準為600元、350元、320元,6個中心城區及其他郊區縣標準分別為800元、480元、380元。

### 旅遊城市採淡旺季標準

而對於旅遊城市,中央根據實際情況制定了淡旺季標準,包括河北、內蒙古、吉林、黑龍江、山東、河南、廣西、海南、青海共9省份35個城市。如海南三亞市,每年10月到次年4月為旺季,部級、司局級、其他人員住宿標準提高到1,200元、720元、480元,比正常標準上浮20%。對於差旅標準新規,記者採訪到的機關工作人員均表示擁護。一位中直機關司局級幹部說,中央的規定劃清了底線,便於有章可循,「到上海,我的標準是每天650元,可以住個小點的三星賓館啦。」而另一位國家部委的科員則表示,雖然新規分了三檔標準,但差距並不大,「司長才比我多一兩百多塊,處長和我住一樣的,還算公平。」

■根據新的住宿標準,部級官員出差北京可入住北京飯店。資料圖片



各級公務員能住什麼酒店(單位:人民幣)

城市	部級	司局級	其他人員
北京	北京飯店(最低1,100元)	北方苑苑飯店	經濟型連鎖酒店(如七天連鎖、如家等)
上海	上海大廈(最低1,100元)	銀髮大酒店	經濟型連鎖酒店(如七天連鎖、如家等)
深圳	五洲賓館(最低900元)	京基晶都酒店	經濟型連鎖酒店(如七天連鎖、如家等)
成都	錦江賓館(最低900元)	新華國際酒店	經濟型連鎖酒店(如七天連鎖、如家等)
三亞	亞龍灣紅樹林度假酒店(最低800元)	唐拉雅秀酒店	錦江之星

數據來源:電話諮詢及攜程網 製表:記者 王珏

## 用途管制擴至全部國土空間

香港文匯報訊 據新華社報道,「十三五」(2016-2020年)期間,中國將對水流、森林、山嶺、草原、荒地、灘塗等進行統一確權登記,建立權責明確的自然資源產權體系,將用途管制擴大到所有自然生態空間。

昨日公佈的《國土資源「十三五」規劃綱要》提出,推進自然資源管理制度改革,加快構建自然資源資產產權制度。制定自然資源統一確權登記辦法,建立統一的確權登記系統,清晰界定全部國土空間各類自然資源資產的產權主體,對水流、森林、山嶺、草原、荒地、灘塗等所有自然生態空間統一確權登記。

根據綱要,中國將建立權責明確的自然資源產權體系,制定全民所有自然資源資產有償出讓制度方案。探索建立中央和地方政府分級代理行使所有權職責的體制,研究提出全民所有中央政府直接行使所有權、全民所

有地方政府行使所有權的資源清單和空間範圍。制定自然資源產權制度改革方案。構建統一的自然資源資產監管協調機制。建立統一的自然資源監管信息平台。將自然資源保護和節約利用等指標納入經濟社會發展綜合評價體系,探索編制自然資源資產負債表,建立目標考核與責任追究制度,實行離任審計和責任追究制度。

綱要提出,建立國土空間用途管制制度,以土地用途管制為基礎,將用途管制擴大到所有自然生態空間,構建以空間規劃為基礎,以用途管制為主要手段的國土空間開發保護制度。制定自然生態空間用途管制辦法,完善國土空間開發許可制度,最大限度保護耕地、林地、草原、河流、湖泊、溼地等自然生態用地。完善覆蓋全部國土空間的監測系統。調整完善建設用地、資源開發、環境保護等政策,探索統一行使所有國土空間用途管制職責的監管體制。

## 感恩 僑 愛

中共中央政治局常委、全國政協主席俞正聲近日在北京親切會見「感恩僑愛—四川雅安蘆山地震災後重建巡禮」活動的全體代表,勉勵廣大海外僑胞、港澳同胞在服務國家戰略中實現共贏。2013年4月20日,四川雅安發生7級強烈地震後,國務院僑辦迅速啟動「僑愛工程—心連雅安蘆山行動」,很快得到廣大海外僑胞、港澳同胞積極響應,紛紛獻出援助之手,慷慨解囊,捐款捐物。目前,國務院僑辦所接受到的捐贈款物人民幣1.26億元,已經按照捐贈者意願,定向落實到具體項目,全部竣工。圖為俞正聲主席與港澳地區捐贈者代表、香港僑界社團聯合會永遠名譽會長屠海鳴親切握手。本報北京傳真



## 19家網絡直播平台涉淫暴被查處

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道)文化部文化市場司副司長劉強昨日在北京表示,鬥魚、虎牙直播、YY、熊貓TV、戰旗TV、龍珠直播、六間房、9158等19家網絡直播平台因涉嫌提供含有宣揚淫穢、暴力、教唆犯罪、危害社會公德內容的互聯網文化產品,被列入查處名單。

### 野蠻生長 缺乏監管

據悉,近兩年來,網絡直播迅速發展成為一種新的互聯網文化業態,市場規模增長很快,用戶數量已經達到2億。大型直播平台每日高峰時間大約有三、四千個直播「房間」同時在線,用戶數可達二、三百萬人次。然而在平台野蠻生長的同時,引發了一次又一次涉黃、涉暴網紅直播事件,缺乏監管問題突出。據劉強介紹,本次查處的網絡直播平台主要有兩類違規情形:一是演藝類直播平台提供含有宣揚淫穢、色情、危害社會公德內容的網絡表演;部分「主播」通過肢體和語言進行性挑逗、性暗示,存在「閃現」、「騷麥」等違規情形,吸引觀眾付費贈送虛擬禮物,行為低俗下流,社會影響惡劣。二是遊戲直播平台提供含有賭博、暴力、教唆犯罪內容的遊戲內容展示,如直播黑幫主題遊戲《GTA5》、《如龍0》等,直播違規遊戲《扎金花》等,宣揚賭博行為,違背社會公序良俗。

### 計劃設黑名單制度

劉強表示,列入查處名單的網絡直播平台,違規事實清楚,證據確實充分,涉案直播平台應當主動配合查處工作,並應嚴格遵守《互聯網文化管理暫行規定》,嚴格落實內容自審責任。文化部已部署相關地區文化市場綜合執法機構對涉案企業依法進行查處,並將及時公佈處罰結果。



■網絡直播近兩年來迅速發展,但缺乏監管。網上圖片

劉強表示,下一步,文化部擬對網絡直播平台和主播建立信用市場,並計劃針對屢次違規的網絡平台和主播設置黑名單制度,進行信用懲戒,並禁止或者限制違規者的經營活動。

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)最高人民法院昨日在北京正式發佈了修訂後的《中華人民共和國人民法院法庭規則》。這是該規則近22年來首次修改。根據新規定,一般情況下,人民法院在庭審活動中不得對被告人或上訴人使用戒具;刑事在押被告人或上訴人出庭受審時,着正裝或便裝,不着監管機構的識別服。

### 新規注重權利保障

新修改後的《法庭規則》將於2016年5月1日起施行。最高司法改革領導小組辦公室主任胡仕浩昨日在發佈會上表示,今次修訂後的《法庭規則》共計27條,除對原有條文進行直接修改外,新增加的內容有15條。

據介紹,此次修改更加注重權利保障。比如,新規定對未成年人合法權益予以特別保護,規定審理未成年人案件的法庭應當根據未成年人心身發展特點進行特殊設置。切實尊重和保障人權,規定刑事在押被告人或上訴人出庭受審時,着正裝或便裝,不着監管機構的識別服;一般情況下,人民法院在庭審活動中不得對被告人或上訴人使用戒具。

同時,新規定更加注重庭審規則公平。新規定要求審判人員在庭審活動中平等對待訴訟各方,不歧視或偏袒任何一方。庭審活動充分接受監督,人民檢察院或訴訟參與人、旁聽人員,認為審判人員違反法庭規則的,均可在庭審活動結束後向人民法院反映或直接提出處理建議。

### 受關注審訊將直播

此外,在庭審活動公開方面,新規定亦有進一步新變化。新規定明確,公眾關注度較高,社會影響較大,法治宣傳教育意義較強的依法公開進行的庭審活動,人民法院可以通過電視、互聯網或者其他公共媒體進行圖文、音頻、視頻直播或錄播。

新規定還規定,旁聽區可以設置專門的媒體記者席,通過允許媒體報道庭審活動,進一步拓寬人民群眾了解司法、監督司法的渠道。

## 南方日報:用好幹部「能上能下」指揮棒

香港文匯報訊 全面從嚴治黨,關鍵是從嚴管好用好領導幹部。去年7月,中央印發了《推進領導幹部能上能下若干規定(試行)》,與2014年修訂的《黨政領導幹部選拔任用工作條例》組合實施,進一步完善了幹部管理制度。截至目前,全國已至少有12個省份出台了實施細則或實施意見,初步形成了「能者上、庸者下、劣者汰」的用人導向和從政環境。《南方日報》昨日發表評論員文章指出,只有打破「鐵飯碗」、「鐵交椅」、「鐵帽子」,讓幹部「能上能下」,才能倒逼出一支高素質幹部隊伍,推動形成幹事創業的良好氛圍。

據中組部統計,截至去年底,31個省份根據規定精神,採取問責追究、調整不適宜擔任現職幹部方式,共調整縣處級以上幹部584人。就在近日,湖北省對28名不適宜擔任現職的廳官進行組織調整,其中免職8人,改任非領導職務2人,又提供了一個幹部「能上能下」的地方樣本。

文章指出,「能上不能下」是長期制約幹部工作的難點問題,也是幹部制度改革最需要解決的問題。用好幹部「能上能下」的指揮棒,各級黨委必須扛起主體責任,加大幹部「下」的力度。一要堅持以上率下,從省管幹部抓起,嚴格按規章制度辦事,樹立正確的用人導向,把幹部上下

的標尺尺度給立起來;二要加大問責力度,對貫徹落實制度不力的幹部要追究責任,防止德不配位、才不配位的人渾水摸魚甚至帶病提拔;三要充分運用考核和巡視結果,增強幹部「下」的公認度,同時讓幹部「下」得明明白白、心服口服;四要健全「下」的機制,增強組織調整的剛性約束力,在完善的制度保障和監督下,讓幹部「能下」的調整逐漸「脫敏」,成為常態;五要建立健全幹部考核評價體系,明確各個崗位的權責關係,正確把握「能上能下」的政策界限,注意保護幹部幹事創業、改革創新的積極性,寬容改革探索中的失誤。